
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA CONSELHO ESTADUAL DE COOPERATIVISMO -
2025

 

Pautas Tratadas:

I - Aprovação da Ata da 1ª Reunião Ordinária de 2025; ​
II - Atualização das ações relativas às demandas; ​
III –Levantamento de novas demandas; ​
V- Atualização da resolução com a indicação e/ou atualização dos novos conselheiros; e ​
VI- Informes.

 

Aos oito dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, aconteceu remotamente no horário de
14:00 às 16:00 horas, a segunda reunião Ordinária do Conselho Estadual de Cooperativismo - CECOOP
do ano de 2025. Após o registro de presença e aprovação da 1ª ata ordinária pelos membros presentes,
através do QR Code, iniciou-se a sessão. A abertura foi realizada por Juliane Oliveira, logo o Sr. Marco
Gaspar se apresentou e justificou a ausência da presidente Sra. Kathleen Garcia, ainda informou que ela
será substituída e que breve teremos um novo presidente indicado pelo Secretária Mila Corrêa. A primeira
demanda foi do ramo agropecuário sobre os cafezais, resposta que recebemos por e-mail por
representantes do IEPHA, no dia primeiro de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, do qual menciona
que foi inscrito um projeto de Lei Estadual de Incentivo à Cultura cujo objeto é a realização de atividades
participativas em quatro regiões produtoras que visam embasar a construção da documentação técnica
necessária para o registro dos saberes e ofícios da Produção Cafeeira como patrimônio cultural de MG. O
projeto foi escrito por uma fundação de apoio com a anuência do IEPHA e está em fase de análise, a Sra.
Juliane enfatizou sobre a criação do grupo de trabalho e convidou demais membros para integrar ao grupo.
O Sr. Magela menciona que encontrou o presidente do IEPHA e mencionou a importância de darmos
celeridade ao processo. Em sequencia a Sra. Juliane apresentou a atualização sobre a responsabilidade
tributária do qual cooperativa de crédito Sicoob Central Crediminas realizou um mapeamento junto às
Cooperativas filiadas com dois objetivos, identificar se as Cooperativas filiadas encaminharam o pedido
para inclusão na Lista Negativa de Protestos do estado de MG e em caso positivo, se, a partir do envio do
pedido, houve algum protesto, o resultado foi extremamente importante para apuração dos resultado, em
uma demonstração em gráfico ficou claro que o todas as empresas que incluíram o nome na lista, não
receberam mais nenhum tipo de protesto 100% delas. Logo passamos para a outra demanda sobre ramo
agropecuário e transporte, a não incidência de IPVA dos transportadores de cargas categoria aluguel,
equiparando-se aos taxistas, utilização de crédito ICMS para aquisição de maquinas e veículos e a não
incidência de ICMS sobre o fornecimento de insumos aos cooperados por parte das cooperativas, houve
resposta por parte da Secretaria de Estado de Fazenda de Minas Gerais, Memorando.SEF/SUTRI-DOLT
Nº 6/2025, que em ressumo conclui-se o seguinte: 'Ressalte-se que o Estado de Minas Gerais se encontra
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em um momento de forte crise financeira, de forma que a concessão de novos benefícios fiscais,
atualmente, é contrária ao interesse público. O Decreto nº 48.886, de 28 de agosto de 2024, que dispõe
sobre a limitação do crescimento anual das despesas primárias do Estado em decorrência de sua adesão ao
Regime de Recuperação Fiscal, nos termos do inciso V do § 1º do art. 2º da Lei Complementar Federal nº
159, de 19 de maio de 2017, evidencia tal situação. Desta forma, considerando o que foi relatado,
informamos que é possível a aquisição de máquinas, equipamentos e veículos específicos mediante a
transferência de crédito tributário, desde que atendidas as condições e procedimentos estabelecidos na
norma alhures mencionada (art. 28 do Anexo III do RICMS/2023). Lado outro, no que diz respeito às
isenções pleiteadas, não é viável seu atendimento, por violarem normas constitucionais e legais.' O sr.
Evaldo pede momento de fala e relata o problema que o ramo de transporte vem enfrentando sobre
a questão do transporte em Minas Gerais. Não fica de fora. Então a produção do país está crescendo, o
agronegócio está crescendo, a tecnologia está crescendo, está aparecendo, mas nós estamos preso a mal,
rodoviária nós não temos hidrovia e não temos ferrovia. então, nós temos um problema crítico no país, que
é o transporte, e não temos políticas públicas para isso, após relato do Sr. Evaldo, foi dado continuidade a
atualização das demandas, passando para o ramo saúde sobre o compartilhamento de dados
epidemiológicos, o Sr. Eudes e o Sr. Magela então explicaram que as tratativas estão paralisadas em
função de estarem aguardando o acordo de cooperação técnica, que a FAPEMIG tem junto a Unimed BH e
a UFMG, para balizarem o acordo nos mesmo molde, do qual a Sra. Juliane se prontificou em solicitar
para a FAPEMIG e repassar para as partes envolvidas, na sequência passamos para a demanda sobre
emolumentos sobre cédulas de crédito bancário restritas á operações rurais, o Sr. Samir que estava
presente na sessão, se prontificou de cobrar a demanda novamente no gabinete do deputado e mencionou
que envolve o poder judiciário. Por ultimo a demanda que foi levada ao conselho e tramitado para
CEMIG, que foi encaminhada pelo SICOOB ARACOOP, do qual solicitava autorização para ligação da
usina fotovoltaico o projeto visa contribuir para a sustentabilidade, a redução dos custos operacionais, a
autossuficiência energética da cooperativa, além de reforçar seu compromisso com a responsabilidade
socioambiental. A demanda gerada pela usina será utilizada nos pontos de atendimento do SICOOB
ARACOOP em 18 municípios mineiros, sendo eles: Cascalho Rico, Coromandel, Grupiara, Araguari,
Uberlândia, Ibiaí, Pirapora, Três Marias, Monte Carmelo, Abadia dos Dourados, Araxá, Centralina,
Conceição das Alagoas, Estrela do Sul, Romaria, Morada Nova de Minas, Uberaba e Planura, recebemos a
demanda via ofício no dia 21 de fevereiro de 2025, foi repassada na SEDE para o setor responsável pelas
estatais e enviado para a CEMIG, do qual houve retorno no dia 12 de março de 2025, com retorno positivo
para ligação da usina no dia 09 de maio de 2025, no entanto a ligação foi remarcada para o dia 14 de abril,
diz o Sr. Magela, concluindo assim as atualizações das demandas, após encerrada as falas, a Sra. Juliane,
secretaria executiva do conselho, agradece a presença de todos e encerra a reunião.

 

Demandas alinhadas durante a sessão:

Acompanhar as demandas; e

Solicitar e encaminhar modelo do Acordo de Cooperação Técnica da FAPEMIG.

Participantes:
Adriana Santos Nascimento Pereira

Alexandre Gatti Lages

André Sampaio Furlani

Antonio Claret de Oliveira Junior

Camila Chagas Rabello

Carlos André Veloso

Elson Rocha Justino

Eudes Arantes Magalhaes

Evaldo Moreira de Matos

Felipe Paschoal de Moura
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Garibalde Mortoza Junior

Geraldo Magela da Silva

Getúlio Gomes Vieira

Gilson de Assis Sales

João Augusto Oliveira Fernandes

Laura Gama dos Santos Mangualde

Marcelo Candiotto Moreira de Carvalho

Marco Gaspar (SEDE)

Marcos Vinícius Dias Nunes

Michele Mie Rocha Kinoshita

Raquel Caroline da Silva

Samir Colozio Melles

Silvestre Dias

 

Referência: Processo nº 1220.01.0000542/2025-37 SEI nº 112555011
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